

# 双方见面上了,但没啥成果

## 日韩首脑出席联大期间短暂会晤,同意改善双边关系

### “非正式”会晤

日本外务省发言人小野日子说,两国领导人在会晤中“就解决各项问题、恢复健全双边关系达成一致”。韩国总统府官员在纽约告诉媒体记者:“在两年10个月后,尽管韩国与日本之间依然存在各种争端,但两国领导人举行了会晤,迈出了解决问题的第一步。”

日韩领导人会晤两天前,日本外相林芳正和韩国外交部长官朴振在纽约举行会谈,双方同意继续讨论解决二战时期日本强征韩国劳工受害者索赔案一事。

因日本殖民统治时期强征“慰安妇”和劳工等历史遗留问题,日韩关系正处低谷。岸田和尹锡悦在21日的会晤中同意改善双边关系,加快外交层面磋商,以解决两国间悬而未决的问题。

岸田和尹锡悦曾在今年6月赴西班牙首都马德里出席北大西洋公约组织峰会时见面,但当时两人并未举行会晤。两国政府将21日的会晤描述为“非正式”。共同社解读,这表明两国关系依然脆弱且不会在短期内显著改善。

### 双方热情不同

日本媒体注意到,对两国领导人此次会晤,日韩双方“热情显然不同”。

实际上,韩国总统府国家安保室第一次长金泰孝15日宣布,韩日已就举行首脑会晤达成一

日本首相岸田文雄与韩国总统尹锡悦当地时间21日在美国纽约出席联合国大会期间举行非正式会晤。此次会晤持续大约30分钟,是日韩两国领导人2019年12月以来首次一对一会晤。



21日,韩国总统尹锡悦(左)与日本首相岸田文雄在纽约见面合影。

致。然而日本内阁官房长官松野博一同日则称,会晤一事尚未决定。

从会晤现场来看,也是韩国更为主动。韩联社报道称,此次两人以“会外会”的形式会晤,尹锡悦前往岸田文雄出席的一场活动地点与其见面,会谈约30分钟。

会晤后双方媒体发布的消息中,对会面的表述也不同。韩联社的文稿中,使用的是很正式的“会

谈”一词,共同社则用了“座谈”“接触”,并强调日韩两国之间“正式的首脑会谈自日本前首相安倍晋三与韩国前总统文在寅2019年12月会谈后一直未举行”。共同社的消息还称,韩国政府将此次“座谈”定位为“简单会谈”,但这一说法在韩联社的消息中没有出现,只是强调这是两国领导人时隔2年9个月再次单独会晤。

同样,日本《读卖新闻》在报

道中说,日本政府将两人之间的谈话描述为“恳谈”,而非“会谈”。日本广播协会(NHK)的报道中使用的甚至是“交谈”。显然,日方有意淡化处理这次日韩首脑会面的意义。

关于双方政府的表态,两国媒体的表述也值得玩味。韩联社援引韩国总统办公室发布的书面资料称,“韩日领导人一致认为有必要改善双边关系,并就加快推进

进外交部门的有关对话进程,继续保持沟通协调达成一致”,对解决劳工赔偿案只字未提。而共同社、NHK等日媒都提到了“被征劳工问题等悬而未决的问题”。

### 改善关系不易

尹锡悦对改善韩日关系态度积极。共同社22日报道,尹锡悦在竞选总统期间表示要改善韩日关系,在支持率持续低迷的背景下,尹锡悦希望借韩日关系改善来凸显外交成果。韩国四家民调机构22日发布的调查显示,尹锡悦施政的好评率仅为32%,而差评率升至60%。

岸田在日本国内的支持率同样不乐观。根据共同社上周末所做的最新民意调查结果,岸田所获支持率跌至40.2%,创其自去年10月出任首相以来新低。而在《每日新闻》的最新民调中,岸田内阁支持率骤降至29%,已跌入日本社会公认的“危险水域”(30%以下)。

日韩两国就赔偿二战时期日本对韩国强征劳工和“慰安妇”等历史遗留问题分歧严重。日本政府称,相关赔偿事宜已在两国1965年建交时签署的《日韩请求权协定》中得到解决。韩方要求日方正视历史,就“慰安妇”问题正式道歉和赔偿。此外,双方还就争议领土、贸易争端、福岛核污染水排海等问题针锋相对。

一方想通过外交成果为自己加分,另一方却怕应对不妥而失分,韩日改善双边关系恐难一蹴而就。

综合新华社等

# 美联储年内第三次大幅加息

## 激进加息“常态化”,经济“硬着陆”风险加剧

美国联邦储备委员会当地时间21日宣布加息75个基点,为今年连续第三次如此大幅度加息。美联储重申抗击高通胀的决心,警惕过早放松货币政策的严重后果。分析人士认为,美国通胀形势依然严峻,美联储延续激进加息政策,可能推高失业率,加剧经济“硬着陆”风险,并给世界经济带来更大风险。

松货币政策、让高通胀固化的严重后果。他强调,如果美联储在降低通胀的承诺上退缩,民众最终将遭受更多、更长时间的痛苦。

美国劳工部数据显示,今年3月以来,美国消费者价格指数(CPI)同比增幅均超过8%,维持高位。根据美联储21日发布的最新季度经济预测,美联储官员对今年年底联邦基金利率的预测中值为4.4%,明显高于6月预测的3.4%。根据当前情况,美联储在接下来的两次会议中还需加息约

125个基点才能到达该预测值。

芝加哥商品交易所“美联储观察工具”显示,截至21日晚,交易员预期美联储11月加息75个基点的概率超过70%。

### 经济衰退可能性大增

一些专家认为,美联储75个基点的大幅加息似乎成为“常态”,这一做法可能推高失业率,刺破楼市和股市泡沫,将美国经济推向“全面衰退”,并给世界经济

带来更大风险。

美国企业研究所经济学家拉赫曼对记者表示,为控制通胀,美联储连续大幅加息,同时以前所未有的速度缩减资产负债表、收回市场流动性。他认为,美联储货币政策过于激进,对政策滞后影响考虑不足,可能导致失业率上升。

根据季度经济预测,美联储官员对2023年第四季度失业率的预测中值为4.4%,较6月预测上调0.5个百分点。美联储官员对今年第四季度国内生产总值(GDP)同

比增速的预测中值为0.2%,明显低于6月预测的1.7%,更低于3月预测的2.8%,体现出他们对美国经济前景的预期更为悲观。

鲍威尔坦言,在遏制通胀、恢复价格稳定的过程中,要想实现相对温和的失业率上升、实现经济“软着陆”将非常具有挑战性。他说,如果货币政策需要进一步收紧至更具限制性的水平,或者收紧需要持续更长时间,“软着陆”的可能性会降低。据新华社



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:赵世峰

组版:颜莉

### 预期11月再加75个基点

美联储今年3月以来已累计加息300个基点,导致美国房地产市场明显降温、股市动荡,经济增长显著放缓。美联储主席鲍威尔6月宣布美联储28年来首次加息75个基点时曾表示,加息75个基点非常寻常,预计这种幅度的加息不会经常出现。然而,美联储9月21日结束为期两天的货币政策会议后,宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3%至3.25%之间,这是短短几个月来的第三次。

鲍威尔21日重申了其8月下旬释放的鹰派信号,即强调美联储降低通胀的决心,警惕过早放

### 新时代的“护网先锋”

国网山东信通公司职工黄华获评山东省第五届“齐鲁大工匠”,人才培养和先进选树工作再创佳绩。参加工作以来,黄华同志扎根电力系统的网络安全一线,刻苦钻研前沿技术,牵头建设新型网络安全防护体系,提升网络安全防护精准度。先后研发全省电力联防联控平台、溯源反制平台等创新成果,极大提高电力系统的网络安全震慑力。黄华同志积极参与省内外各项赛事,获得包括12个冠军在内的20余个奖项。出色完成2022年冬奥会等重大时刻电网的网络安全保障任务30余项,为国家能源安全和数字型社会建设做出巨大贡献。

### 泰安市第五届中国农民丰收节开幕式举行

9月22日上午,泰安市第五届中国农民丰收节暨中华宁阳大枣文化旅游节开幕式在宁阳县凤凰山凤鸣广场举行。

领导嘉宾共同为泰安市第七批农业产业化国家重点龙头企业、第七批山东省知名农产品区域公用品牌和企业产品品牌、宁阳县“现代农业之星”颁奖。

开幕式现场,还发布了“中国枣乡 奋进宁阳”形象标识。据宁阳县委副书记、县长刘灿玉介绍,整个形象标识呈现出一颗成熟红润的大枣形象,既展现出“大枣”这一宁阳地标产品,又寓意宁阳人民生活红红火火、蒸蒸日上。还将组织开展农业发展成就图片展、电子商务发展论坛、助农兴农电商直播、摄影采风等10项系列活动。

(李晓君)

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
服务电话  
客户部: 85196192 85196239  
汽车事业中心: 85196333  
房产事业中心: 85196379  
健康民政新闻事业部: 85193749  
教育新闻事业部: 85196367  
财经新闻事业部: 85196145  
产经新闻事业部: 85196807  
风尚齐鲁全媒体中心: 85196380  
文旅全媒体中心: 85196133  
地方事业部: 85196188  
招聘、分类广告部: 85196199  
视频中心: 82625465  
互联网与科技事业部: 85196382  
大数据中心: 82625452



### 邪教组织违反《宪法》哪些规定

《中华人民共和国宪法》第三十三条规定:中华人民共和国公民在法律面前一律平等。国家尊重和保障人权。任何公民享有宪法和法律规定的权利,同时必须履行宪法和法律规定的义务。第三十六条规定:中华人民共和国公民有宗教信仰自由。任何国家机关、社会团体和个人不得强制公民信仰宗教或者不信仰宗教,不得歧视信仰宗教的公民和不信仰宗教的公民。国家保护正常的宗教活动。任何人不得利用宗教进行破坏社会秩序、损害公民身体健康、妨碍国家教育制

度的活动。宗教团体和宗教事务不受外国势力的支配。第五十一条规定:中华人民共和国公民在行使自由和权利的时候,不得损害国家的、社会的、集体的利益和其他公民的合法的自由和权利。

邪教“教主”把自己视为“神”,将自己凌驾于宪法和法律之上,拒不服从国家法律,肆意践踏国家法律。邪教组织无视国家法律所进行的集会、结社、游行等一系列非法活动,是对我国社会主义民主和法制的公然对抗,是对国家宪法的严重违反。